



迎接“巅峰”德比，以超级杯为鉴查漏补缺

如何破局？想法很简单

又到德比时。外界眼中，海港不同于超级杯时的状态，无论是人员还是磨合都有了一定提升。可事实上，即便是那次失利赛后，穆斯卡特也没打算去找什么客观理由，一如这一次在梅州遭遇比赛几番延期后，他同样只是要求全队共同面对而非抱怨。

上海申花的强势体现在积分榜上，五外援时期带来的攻防效率提升肉眼可见，队中还有多名本土国脚坐镇。如何破局？海港的想法也很简单：做好自己。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

少踢一轮，节奏保持是关键

上周六晚，申花客场两球轻取南通支云，主教练斯卢茨基在比赛后半段对人员进行了调整，部分关键球员得到了休整。相比之下，做客梅州的海港就显得波折许多，原本比赛就比申花晚一天进行，结果还遭到了延期的情况。更令人没想到的是，在首次延期后，几方曾达成共识要在周一补赛，结果依然未能成行，这也导致海港不得不在少赛一轮的情况下迎来这场德比大战。

周一深夜，海港全队回到上海。在外界眼中，球队本轮“轮空”相当于多出了一些休息时间，但事实果真如此吗？

对海港或者说对任何一支职业球队来说，状态的保持除了源自日常训练质量外，比赛本身同样是重要的组成部分，更何况目前仍算得上是赛季前半段，球员们可以通过比赛予以磨

合并提升体能和竞技表现。更重要的是，从第六轮到第七轮，再到即将开始的第八轮，都是一周一赛的节奏，属于相当正常的赛程，并没有一周双赛之下的轮换压力。也正因如此，站在海港的角度，除了考虑后续避免再度长途跋涉奔赴五华这个客场之外，球队仍然倾向于在周一将比赛踢完，以此来延续自身的比赛节奏。只可惜最终还是事与愿违。

这种背景下，同样考验着教练组和球员自身的调整情况。周二下午，海港投入到备战德比的训练中，有意思的是，周三下午的训练过程中，世纪公园基地上空被发现有无人机靠近，后经公园安保和球队工作人员找到相关操控人干涉后便停止了飞行，好在这段小插曲并未造成什么影响，训练结束后，队员们逐一满足了蹲守在外

的海港球迷的合影需求。

不找借口，更不会改变自己

执教海港首战，穆斯卡特就遭遇了一场德比失利，尽管在外界看来，出现在超级杯上的那支海港无论是人员的齐整度还是磨合程度都未处最佳状态。不过，输球后的穆斯卡特并不愿意为此找借口。“我们并不想以此为理由。”鉴于穆斯卡特一直以来所说的“你一直坚持的东西，必定是你一直以来深信不疑的东西”，放到足球、放到海港身上，那自然就是攻势足球的技战术打法。

事实上，关于超级杯那场失利，除了蒋光太、古斯塔沃等人缺席的因素外，也有部分业内人士指出，在面对申花菱形中场内收后的人数优势时，海港所冀望的边后卫内收其实一定程度上令中路更加拥挤，而双方在边路的互相攻守也处于相对平衡的

状态。面对当时人员齐整且冲击力十足的申花，海港多少显露出准备不足的欠缺。

此外，在应对马莱莱与路易斯这对双前锋相对简洁却有效的冲击方式时，进攻端没能打开局面的海港，在防守端也就缺乏行而有效的保护。换句话说，上述这些情况也正是此战海港需要完善的。

当然，经过了联赛前六场比赛的磨合后，海港全队对目前的技战术打法有了更好的理解与坚持，这一点体现在上轮与山东泰山一战中。此外，相较申花比较固定的人员轮转，海港到目前为止的阵容使用更加灵活，这也源于穆斯卡特对麾下每名球员日益增加的了解。这一点，同样也是澳大利亚人继续坚持自我的一种底气。



本报记者 谢宗原 摄

准备就绪，德比“新人”跃跃欲试

单论德比，申花与海港之间中超层面的交手已长达12年。从最初刚刚冲上中超，到如今两度加冕中超，德比对海港而言是一个特殊的舞台，某种程度上也是球队成长的缩影。再遇德比，王燊超、吕文君、蔡慧康、颜骏凌、武磊等人已经很坦然了，当然也有一些“新人”总会有一些情理之中的跃跃欲试。

这一次，奇塔迪尼不想错过

其实要算起来，今年海港引进的所有内外援，都算得上是德比“新人”。只不过，像茹萨、王振澳都已经在超级杯上体验过上海德比的氛围，而像古斯塔沃与奇塔迪尼则属于人虽到却暂未出战过德比的纯新人。

由于到队时间较晚，当全队正在超级杯赛场上激战正酣时，奇塔迪尼才刚刚从巴西飞往上海，这也让海港不得不处于外援人数上的劣势。事实上，申花之所以能夺下超级杯，队中几名外援的发挥至关重要。“我确实是最晚到队的外援，不过当我来到这里后，得到了队友及工作人员很热情的欢迎，这对我来说能很好地融入，目前一切状况都还不错。”此前接受采访时，奇塔迪尼这样说道。

从一开始的替补出场20分钟，半场比赛，到之后逐步能够打满全场，穆斯卡特对奇塔迪尼一直是有意识地设计并安排他的亮相。司职中场的巴西人，能够参与防守，也能前插至禁区参与抢点，尤其是在进攻端，奇

塔迪尼这几场比赛展现出了自己在禁区内的出色反应。与山东泰山一战，他为球队打入关键的第二球，还曾助攻古斯塔沃打入首球。可以说，在海港一众强力外援中，奇塔迪尼是表面上看起来最不显山露水的一位，但他的能力和作用正逐渐展现出来。

与申花一战，奇塔迪尼大概率还是会迎来属于自己的表现机会，在首发或是替补之余，外界更感兴趣的话题还有他会在中场与谁搭档？过去几场比赛中，海港其实在中场区域尝试过多个组合，除奥斯卡外，奇塔迪尼身边出现过杨世元、茹萨、徐新。巴西三中场的配置在最近出镜率颇高，不过考虑到防守平衡和分工情况，究竟是否会沿用到德比大战中，是穆斯卡特会考虑的问题。当然，这一次对奇塔迪尼来说，至少不会再错过了。

古斯塔沃“开张”正是时候

和奇塔迪尼一样，古斯塔沃也没有赶上超级杯和申花的比赛，不过当时他是因为伤病问题而错过。那天，古斯塔沃和一众队友坐在虹口足球场的观众席上目睹本队0比1不敌对手，神情显得闷闷不乐。

作为海港在休赛期引进的唯一中锋，球迷对古斯塔沃寄予厚望，毕竟上赛季

球队虽然拥有过平科、卢卡斯这两名中锋，但要谈实际效果却在难言达到预期。因此，大家都非期待古斯塔沃能带来不同。遗憾的是，冬训中的一次受伤令古斯塔沃不得不错过了超级杯和联赛前两轮比赛，直到国际比赛日后，他才迎来复出。对古斯塔沃乃至海港俱乐部来说，这期间的压力可想而知，但好在巴西人天生的乐观情绪在某种程度上帮助着古斯塔沃。“其实伤病就是这样，真的急不得，他看起来每天心情都不错，可能巴西人就是这样才能在场上更有出色的发挥吧。”一位球队人士开玩笑般表示。

和奇塔迪尼一样，穆斯卡特对古斯塔沃的使用也采取了循序渐进的模式，从一开始的替补出场，到后来对阵南通支云时的首发，教练组实时观测着他的体能情况和竞技表现，直到对阵山东泰山一役，其实赛前大家对他在比赛中能获得进球就已经充满信心。主力中锋在4月和5月即将迎来多场密集战役前打开进球账户，对海港来说，没有什么比这更有利的消息了。此役对阵申花，如果古斯塔沃登场，海港可以利用他的身高和牵制力吸引对手的防线，从而为武磊、巴尔加斯等人创造空间。当然，如果有机会的话，巴西人自己也具备了不错的禁区内抢点头球能力。值得一提的是，在国奥任务结束后，刘祝润也第一时间回到队中，如何进行锋线上的人员组合？就看穆斯卡特在赛前最后一练后作出取舍了。



本报记者 李一平 摄



本报记者 李一平 摄